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2024-11-18

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 167

Ekerö kommuns mål och budget 2025 med ekonomisk plan 2026–
2027 (KS24/15)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till Ekerö kommuns mål och budget 2025 
med ekonomisk plan 2026–2027.
___
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna och Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutspunkt 1 till förmån för egna budgetförslag.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot att återremissyrkandet 
avslogs samt mot beslut gällande beslutspunkt 1.
___
 
Särskilt yttrande
Öpartiet inkommer skriftligt med sin version för Ekerö och Mälaröarnas framtid. 
 
Yrkanden 
Johan Elfver (M) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 1 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 1 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar i första hand på återremiss av samtliga beslutspunkter och i andra 
hand på avslag av beslutspunkt 1.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 1
Ordföranden (M) ställer först Öpartiets återremissyrkande av samtliga beslutspunkter mot 
att ärendet ska beslutas idag och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska 
beslutas idag. 
 
Ordföranden ställer sedan Öpartiets avslagsyrkande mot Sverigedemokraternas yrkande om 
avslag till beslutspunkt 1 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Sverigedemokraternas yrkande ställs mot Moderaternas yrkande gällande beslutspunkt 1.
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Ordföranden ställer Sverigedemokraternas yrkande mot Moderaternas yrkande om avslag 
till beslutspunkt 1 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Moderaternas yrkande ställs mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande beslutspunkt 1. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas yrkande mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande 
beslutspunkt 1 och konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___

2. Kommunfullmäktige beslutar att skattesatsen år 2025 är oförändrad 19,22.
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna reserverar sig mot 
beslutspunkt 2 till förmån för egna budgetförslag.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut av beslutspunkt 2.
___
 
Yrkanden
Johan Elfver (M) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 2 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 2.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret samt Jimmy Fors (SD) yrkar bifall till 
liggande förslag för beslutspunkt 2.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Moderaternas yrkande om avslag 
till beslutspunkt 2 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Moderaternas yrkande ställs mot Mittenstyrets och Sverigedemokraternas bifallsyrkande 
gällande beslutspunkt 2. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas yrkande mot Mittenstyrets och Sverigedemokraternas 
bifallsyrkande gällande beslutspunkt 2 och konstaterar att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Mittenstyrets och Sverigedemokraternas yrkande, tillika liggande förslag. 
___

3. Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till Ekerö kommuns verksamhetsinriktning 
utifrån vad som framgår i Mål och budget för 2025 med ekonomisk plan för 2026–2027.
___
 
Reservationer 
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Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna och Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutspunkt 3 till förmån för egna budgetförslag.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 3.
___
 
Yrkanden
Johan Elfver (M) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 3 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 3 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 3.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 3
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Sverigedemokraternas yrkande om 
avslag till beslutspunkt 3 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Sverigedemokraternas yrkande ställs mot Moderaternas yrkande gällande beslutspunkt 3.
 
Ordföranden ställer Sverigedemokraternas yrkande mot Moderaternas yrkande om avslag 
till beslutspunkt 3 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Moderaternas yrkande ställs mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande beslutspunkt 3. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas yrkande mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande 
beslutspunkt 3 och konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___
 
4. Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till driftbudget år 2025.
- Det finansiella målet årets resultat är positivt 3 600 tkr.
- Årets resultat efter balanskravsjusteringar är positivt 2 875 tkr.
- Verksamhetens nettokostnader år 2025 uppgår till 2 101 430 tkr. Nettokostnaderna 
fördelar sig över nämnder, styrelse och övriga budgettitlar i netto budgetram år 2025 med:
* Kommunstyrelsen 185 955 tkr
* Kommunstyrelsen Ekerö kommuns exploateringsverksamhet 500 tkr
* Barn- och utbildningsnämnden 1 035 500 tkr
* Socialnämnden 656 900 tkr
* Kultur- och fritidsnämnden 117 480 tkr
* Samhällsbyggnadsnämnden 71 585 tkr
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* Byggnadsnämnden 8 480 tkr
* Miljönämnden 4 690 tkr
* Central politisk organisation 15 800 tkr
* Valnämnden 40 tkr
* Revisionen 1 400 tkr
* Överförmyndaren 3 100 tkr
___
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna och Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutspunkt 4 till förmån för egna budgetförslag.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 4.
___
 
Yrkanden
Johan Elfver (M) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 4 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 4 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 4.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 4
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Sverigedemokraternas yrkande om 
avslag till beslutspunkt 4 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Sverigedemokraternas yrkande ställs mot Moderaternas yrkande gällande beslutspunkt 4.
 
Ordföranden ställer Sverigedemokraternas yrkande mot Moderaternas yrkande om avslag 
till beslutspunkt 4 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Moderaternas yrkande ställs mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande beslutspunkt 4. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas yrkande mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande 
beslutspunkt 4 och konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___

5. Kommunfullmäktige antar ekonomisk plan för driftbudget perioden 2026–2027 i enlighet 
med vad som framgår i ärendet.
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___
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna och Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutspunkt 5 till förmån för egna budgetförslag.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 5.
___
 
Yrkanden 
Johan Elfver (M) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 5 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 5 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 5.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 5
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Sverigedemokraternas yrkande om 
avslag till beslutspunkt 5 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Sverigedemokraternas yrkande ställs mot Moderaternas yrkande gällande beslutspunkt 5.
 
Ordföranden ställer Sverigedemokraternas yrkande mot Moderaternas yrkande om avslag 
till beslutspunkt 5 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Moderaternas yrkande ställs mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande beslutspunkt 5. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas yrkande mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande 
beslutspunkt 5 och konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___
 
6. Kommunfullmäktige beslutar att investeringsbudget 2025 med plan för 2026–2027 samt 
utblick mot perioden 2028–2029 fastställs enligt total investeringsutgift och fördelat per 
nämnd i vad som framgår i ärendet.
- Investeringsbudget uppgår för år 2025 till 480 520 tkr.
- Investeringsbudget för kommande år i planperioden uppgår till 554 350 tkr år 2026 och till 
711 700 tkr år 2027. För efterföljande åren 2028–2029 är inriktningen 541 600 tkr respektive 
306 600 tkr.
___
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Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna och Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutspunkt 6 till förmån för egna budgetförslag.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 6.
___
 
Yrkanden
Johan Elfver (M) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 6 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar avslag till liggande förslag för beslutspunkt 6 till förmån för sitt egna 
budgetförslag.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 6.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 6
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Sverigedemokraternas yrkande om 
avslag till beslutspunkt 6 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Sverigedemokraternas yrkande ställs mot Moderaternas yrkande gällande beslutspunkt 6.
 
Ordföranden ställer Sverigedemokraternas yrkande mot Moderaternas yrkande om avslag 
till beslutspunkt 6 till förmån för eget budgetförslag. Ordföranden konstaterar att 
Moderaternas yrkande ställs mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande beslutspunkt 6. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas yrkande mot Mittenstyrets bifallsyrkande gällande 
beslutspunkt 6 och konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___
 
7. Kommunstyrelsen förslår kommunfullmäktige att notera att när en enskilt definierad 
lokalinvestering omfattar mer än 1 år så kommer vid beslut om investeringsbudget för år 
2025 även intecknas kommande års investeringsram. Undantag är investeringsmedel för 
förstudie och/eller projektering i investeringsprojekt som kan avbrytas. Tidigare års 
beslut om investeringsprojekt som är i genomförandeskede, men som inte är avslutat 2024, 
ianspråktar redan del av 2025 års investeringsram.
___
 
Reservationer 
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Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 7.
___
 
Yrkanden
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 7.
 
Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret, Johan Elfver (M) och Jimmy Fors 
(SD) yrkar bifall till liggande förslag. 
 
Beslutsgång 7
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Mittenstyrets, Moderaternas och 
Sverigedemokraternas bifallsyrkande gällande beslutspunkt 7 och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets, Moderaternas och Sverigedemokraternas 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___
 
8. Kommunfullmäktige ger nämnderna i uppdrag att i enlighet med KFS 01:1 senast i 
december 2024 besluta om 2025 års verksamhetsplan med mål samt budget och 
resursfördelning inom den av kommunfullmäktige beslutade nettobudgetramen och 
verksamhetsriktningen.
___
 
Reservationer 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpartiet reserverar sig mot beslut gällande 
beslutspunkt 8. 
___
 
Yrkanden
Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret, Johan Elfver (M) och Jimmy Fors 
(SD) yrkar bifall till liggande förslag. 
 
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 8. 
 
Beslutsgång 8
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Mittenstyrets, Moderaternas och 
Sverigedemokraternas bifallsyrkande gällande beslutspunkt 8 och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets, Moderaternas och Sverigedemokraternas 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___
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9. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen är bemyndigad år 2025 att besluta om 
omdisponering av investeringsbudget mellan olika investeringsprojekt över 
förvaltningsgränserna.
___
 
Reservationer 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 9.
___
 
Yrkanden
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 9.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret, Johan Elfver (M) och Jimmy Fors 
(SD) yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 9
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot Mittenstyrets, Moderaternas och 
Sverigedemokraternas bifallsyrkande gällande beslutspunkt 9 och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets, Moderaternas och Sverigedemokraternas 
yrkande, tillika liggande förslag. 
___

10. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen bemyndigas att genomföra 
erforderlig upplåning under år 2025.
___
 
Reservationer 
Ledamot och tjänstgörande ersättare Öpariet reserverar sig mot beslut 
gällande beslutspunkt 10.
___
 
Yrkanden
Desirée Björk (Ö) yrkar på avslag av beslutspunkt 10.

Hanna Svensson (S) och samtliga partier i Mittenstyret, Johan Elfver (M) och Jimmy Fors 
(SD) yrkar bifall till liggande förslag.
 
Beslutsgång 10
Ordföranden (M) ställer Öpartiets avslagsyrkande mot mot Mittenstyrets, Moderaternas och 
Sverigedemokraternas bifallsyrkande gällande beslutspunkt 10 och konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mittenstyrets, Moderaternas och 
Sverigedemokraternas  yrkande, tillika liggande förslag. 
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___
 
Yttrar sig i ärendet 
Hanna Svensson (S)
Johan Elfver (M)
Jimmy Fors (SD)
Desirée Björk (Ö)

Sammanfattning
Mittenstyret presenterar förslag till Mål och budget 2025 med ekonomisk plan 2026–2027 
och kommunövergripande målområden samt inriktning för nämnderna. 
 
Förslaget omfattar tre kommunövergripande målområden som gäller för samtliga nämnder 
och bolag i Ekerö kommun: Ett Ekerö som med verksamhet och service som ger effekt, lyfter 
bland annat vikten av en väl fungerande kärnverksamhet, en effektiv organisation samt 
robusthet i kommunens verksamhet. Ett Ekerö som växer och lockar fler behandlar 
kommunens långsiktiga utveckling, exempelvis gällande stadsutveckling och näringsliv. Ett 
Ekerö som tar ansvar för miljö- och klimat beskriver bland annat kommunens arbete för att 
bli klimatneutrala år 2040. Varje målområde konkretiseras i effektmål och inriktning för att 
arbeta gemensamt i kommunkoncernen mot de gemensamma målen. 
 
De ekonomiska förutsättningarna är fortsatt utmanande för en balanserad budget 2025 med 
ekonomisk plan för 2026–2027. Men det finns många positiva signaler på en återhämtning 
av svensk ekonomi. Ekerö är inne i en utbyggnadsfas som tillsammans med följdeffekter av 
lågkonjunkturen med tidigare hög inflationstakt, inbromsad bostadsproduktion och en 
tillbakagång i befolkningsökningen, påverkar de ekonomiska förutsättningarna för Ekerö.
 
Mittenstyrets budget 2025 avspeglar den politiska prioriteringen av inriktningen för 
verksamheterna, resurser och bedömning om behov för grunduppdraget. Driftbudget 2025 
är i ekonomisk balans med ett positivt årets resultat 3,6mnkr. Skattesatsen hålls oförändrad 
19,22. Verksamhetens nettokostnad uppgår till 2?101,1mnkr, en ökning med 59,4mnkr eller 
2,9% jämfört prognos 2024. Investeringsprogrammet är omfattande och budgeten beaktar 
en ökad lånevolym och därav ökade kostnader för ränta på lån. 
 
Utifrån budget 2025 visar framskrivningen för den ekonomiska planen 2026–2027 att det 
finns förutsättningar för ekonomisk balans. Men att det krävs ytterligare åtgärder med 
kostnadsreduceringar och/eller intäktsförstärkningar för att nå positiva resultat. 
Kalkylmässigt visar den ekonomiska planen för år 2026 ett positivt årets resultat i den lägre 
nivån. Med nuvarande ekonomiska förutsättningar, beslut och prognosticerad planering är 
år 2027 i obalans med underskott 22 mnkr. Den negativa ekonomiska effekten vid ett 
eventuellt kommande beslut i enlighet med utjämningskommitténs förslag till förändringar i 
det kommunalekonomiska utjämningssystemet och i LSS utjämningssystem med införande 
2026 finns inte beaktad i ekonomisk plan
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Beslutsunderlag
 §176 KS Ekerö kommuns mål och budget 2025 med ekonomisk plan 2026–2027
 §134 KSau Ekerö kommuns mål och budget 2025 med ekonomisk plan 2026–2027
 Tjänsteutlåtande Ekerö kommuns Mål och budget 2025 med ekonomisk plan 2026–2027
 Mål och budget 2025 med ekonomisk plan 2026–2027
 Protokoll MBL 2024-10-16 med yrkande från DIK
 Revisionens budget 2025 - utlåtande kommunfullmäktiges presidium
 Revisionens budgetäskande 2025 - slutversion
 Utlåtande av kommunfullmäktiges presidium - revisonsbudget
 Sverigedemokraternas budgetförslag 2025
 Ekerömoderaternas förslag till budget 2025
 Öpartiets vision för Ekerö och Mälaröarnas framtid

Expedieras till
Revisorerna i Ekerö kommun
Barn- och utbildningsnämnden
Socialnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Samhällsbyggnadsnämnden
Byggnadsnämnden
Miljönämnden
Överförmyndaren
Kommundirektör
Stabschef kommunledningskontoret
Ekonomichef
AB Ekerö Bostäder
Ekerö Solör Bioenergi AB

Paragrafen är justerad.
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Öpartiets vision för Ekerö och Mälaröarnas framtid

Framtidens Mälaröarna är ett öppet och inkluderande samhälle för alla. Principen 
om ekologisk, social och ekonomisk hållbarhet är styrande. Samhället präglas av 
flexibilitet och innovation som förmår hantera nya omständigheter där invånarna har 
inflytande samt politiker tar ansvar för samhällsutvecklingen.

Mälaröarna utvecklas utifrån sina unika förutsättningar, ” mellan stad och land”, 
mitt i Mälaren.

För att Ekerö med dess öar ska bli bättre krävs att vi planerar långsiktigt. 
Det förutsätter att vi politiker tillsammans med kommunens tjänstemän på ett 
bättre sätt än idag samverkar med invånarna i olika skeden av planeringen av 
kommunens verksamheter och utformning. Vi vill skapa de bästa förutsättningarna 
för våra barn och barnbarn. Allt vi gör nu kommer att påverka framtida generationers 
förutsättningar att leva sitt liv som präglas av ekologisk, social och ekonomisk 
hållbarhet. Därför är det särskilt viktigt att översiktsplaner och 
detaljplaner bygger på aktuella fakta och inte på orealistiska förhoppningar.

Ett hållbart samhälle kräver en balans mellan ett lokalt fungerande näringsliv, goda 
bostäder och ett aktivt fritidsliv. En aktiv och stödjande kommunal förvaltning och en 
bättre dialog för att utveckla det lokala företagandet ger vi samhället förutsättningar 
att vara medskapare i samhällsutvecklingen.

Allt vi gör måste inriktas mot att skapa uthålliga sociala system och delsystem i vårt 
samhälle som starka föreningar, många mötesplatser, generationsöverbryggande 
aktiviteter och medborgardialog inklusive medborgarinflytande. 

Öpartiets framtidsinriktade arbete fokuserar på att skapa ett mer inkluderande 
samhälle där fler deltar i beslutsprocesserna även mellan valen. Vi vill att fler ska 
kunna delta i besluten, ung som gammal, välutbildad som mindre välutbildad, 
oavsett modersmål, för att motverka ensamhet i alla åldersgrupper. Vi vill skapa 
större möjligheter för alla. Vi vill att individen ska kunna utvecklas utifrån sina 
förutsättningar.

Målet med Öpartiets politik är att förbättra Ekerö - såväl för varje invånare som för
det gemensamma Ekerö och dess öar. Givet de rådande ekonomiska förutsättningar 
vi har är det särskilt viktigt att effektivisera och rationalisera i den politiska 
organisationen för att därigenom kunna tillföra kärnverksamheterna ytterligare medel. 

Vi avser involvera invånare i ett tidigt skede i beslutsprocesserna där det finns 
störst möjligheter till reell påverkan. Utgångspunkten är att medborgardialogen 
utvecklar demokratin och leder till bättre och mer förankrade beslut. Politiker och 
tjänstepersoner behöver bli mer proaktiva för att hitta medborgarna där de befinner 
sig snarare än att förvänta sig att de aktivt uppsöker information om kommunens 
planer.
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Kunskap är biljetten för att komma vidare i livet. Vi kommer fortsätta arbetet för 
en riktigt bra skola. Vi anser att alla barn, oavsett bakgrund, ska få de kunskaper 
som hen behöver för att uppnå sina drömmar. För att möjliggöra utveckling och 
överlevnad i kommunens landsbygd är det av allra största vikt att det finns närhet 
till förskola, grundskola från förskoleklass till årskurs 6. Eleverna ska inte behöva 
pendla till en skola längre bort. Vi vill se en småskalig skola med behöriga lärare.

Närheten till en rik kultur och fritid är en förutsättning för ett gott samhälle. Vi 
behöver därför arbeta för ett mer jämställt föreningsliv, skapa fler mötesplatser, 
vi vill levandegöra och bevara kulturmiljöerna. Därför behöver vi skapa 
turistinformationsstationer på ett strategiskt utvalda platser för att tillsammans 
med företagen och invånarna utveckla turismen.

Vi ser ett behov av ett nytt långsiktigt hållbart synsätt på samhällsbyggnadsfrågor. 
Vi som kommun har framtidsutmaningar i infrastrukturfrågor, bostadsförsörjning, 
behov av stärkt lokalt näringsliv samt krav på såväl ny som bibehållen god offentlig 
service. Vi vill både värna om Mälaröarnas lantliga prägel och utveckla kommunens 
tätare områden. 

Ekerö centrum ska vara ett levande centrum där det finns en variation av butiker, 
mötesplatser, bostäder, företag och kultur. Vi vill att den planerade utbyggnaden i 
största möjliga mån följer Erskines anda med låga hus, max 4 våningar av 
småstadskaraktär. Vi vill se blandade boendeformer, dvs. småhus, bostadsrätter, 
hyresrätter och ägarlägenheter. Vi ser även ett behov av att bygga för behov vid 
olika faser i livet.

I denna utbyggnad ser vi ett behov av att bevara och utveckla Ekerö bostäder i 
kommunal ägo, men också vara huvudaktör i utbyggnaden av Ekerö kommun. Ett 
sätt kan vara att bilda Ekerö fastigheter som ett eget bolag jämte Ekerö bostäder 
som köper hela eller delar av kommunens verksamhetslokaler, samt byggbar mark. 
Det möjliggör också att kommunen själva kan bestämma dess utformning. Det nya 
bolaget tar över dessa lokalers förvaltning. På det sättet frigörs investeringsmedel 
samtidigt som ägandet finns kvar i kommunen.

Målet är att kommunen ska utvecklas i alla delar utifrån öarnas behov/möjligheter 
och tillsammans med invånarna.

Öpartiet
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Partiordförande: Robert Oberascher
E-post: robert.oberascher@gmail.com   
Mobil: 070-772 93 01

Hemsida: opartiet.se
Facebook: Öpartiet Ekerö
E-post: info@opartiet.se
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